
Контрольная работа «Системы счисления»
Вариант 1

1. Переведите числа в десятичную систему счисления:
а) 1101102 б) 1268 в) 1D916

2. Переведите 13210 в двоичную систему счисления:
а) делением на 2;
б) по схеме N10 ® N8 ® N2;
в) по схеме N10 ® N16 ® N2.

3. Переведите число 1101001111012 в 
а) восьмеричную систему счисления;
б) шестнадцатеричную систему счисления.

4. Переведите число 4368 по схеме N8 ® N2 ® N16 .
5. Переведите число 2DF16 по схеме N16 ® N2 ® N8 .
6.  Переведите  дробь  0,462210 в  двоичную,  восьмеричную  и 
шестнадцатеричную  системы счисления  (ответ  записать  с  тремя  цифрами 
после запятой).
7.  Выполните сложение и вычитание над двоичными числами 10010011 и 
101101
8. Выполните сложение: 1758+F1A16=?8

Контрольная работа «Системы счисления»
Вариант 2

1. Переведите числа в десятичную систему счисления:
а) 11001012 б) 2748 в) 15А16

2. Переведите число  12410 в двоичную систему счисления:
а) делением на 2;
б) по схеме N10 ® N8 ® N2;
в) по схеме N10 ® N16 ® N2.

3. Переведите двоичное число 11010011110112 в 
а) восьмеричную систему счисления;
б) шестнадцатеричную систему счисления.

4. Переведите число 3278 по схеме N8 ® N2 ® N16 .
5. Переведите число 2D816 по схеме N16 ® N2 ® N8 .
6.  Переведите  дробь  0,519810 в  двоичную,  восьмеричную  и 
шестнадцатеричную  системы счисления  (ответ  записать  с  тремя  цифрами 
после запятой).
7.  Выполните сложение и вычитание над двоичными числами 10110111 и 
10011011
8. Выполните сложение: 6258+B9C16=?16



Контрольная работа «Системы счисления»
Вариант 3

1. Переведите числа в десятичную систему счисления:
а) 1010112 б) 3478 в) D1916

2. Переведите число  15110 в двоичную систему счисления:
а) делением на 2;
б) по схеме N10 ® N8 ® N2;
в) по схеме N10 ® N16 ® N2.

3. Переведите двоичное число 11011001111012 в 
а) восьмеричную систему счисления;
б) шестнадцатеричную систему счисления.

4. Переведите число 7218 по схеме N8 ® N2 ® N16 .
5. Переведите число 1D916 по схеме N16 ® N2 ® N8 .
6.  Переведите  дробь  0,580310 в  двоичную,  восьмеричную  и 
шестнадцатеричную  системы счисления  (ответ  записать  с  тремя  цифрами 
после запятой).
7.  Выполните  сложение  и  вычитание  над  двоичными числами 1011101  и 
11101101
8. Выполните сложение: 4318+D0716=?2

Контрольная работа «Системы счисления»
Вариант 4

1. Переведите числа в десятичную систему счисления:
а) 10010112 б) 3428 в) 2B716

2. Переведите число  12910 в двоичную систему счисления:
а) делением на 2;
б) по схеме N10 ® N8 ® N2;
в) по схеме N10 ® N16 ® N2.

3. Переведите двоичное число 101010011110112 в 
а) восьмеричную систему счисления;
б) шестнадцатеричную систему счисления.

4. Переведите число 7518 по схеме N8 ® N2 ® N16 .
5. Переведите число 4F816 по схеме N16 ® N2 ® N8 .
6.  Переведите  дробь  0,612410 в  двоичную,  восьмеричную  и 
шестнадцатеричную  системы счисления  (ответ  записать  с  тремя  цифрами 
после запятой).
7.  Выполните сложение и вычитание над двоичными числами 10010111 и 
1011100
8. Выполните сложение: 5048+E2016=?8



Контрольная работа «Системы счисления»
Вариант 5

1. Переведите числа в десятичную систему счисления:
а) 1011102 б) 2578 в) 2FF16

2. Переведите число  14410 в двоичную систему счисления:
а) делением на 2;
б) по схеме N10 ® N8 ® N2;
в) по схеме N10 ® N16 ® N2.

3. Переведите двоичное число 11011001111012 в 
а) восьмеричную систему счисления;
б) шестнадцатеричную систему счисления.

4. Переведите число 1548 по схеме N8 ® N2 ® N16 .
5. Переведите число 1D516 по схеме N16 ® N2 ® N8 .
6.  Переведите  дробь  0,735110 в  двоичную,  восьмеричную  и 
шестнадцатеричную  системы счисления  (ответ  записать  с  тремя  цифрами 
после запятой).
7.  Выполните сложение и вычитание над двоичными числами 11101001 и 
10011101
8. Выполните сложение: 3068+70F16=?16

Контрольная работа «Системы счисления»
Вариант 6

1. Переведите числа в десятичную систему счисления:
а) 1100112 б) 3138 в) 17B16

2. Переведите число  13810 в двоичную систему счисления:
а) делением на 2;
б) по схеме N10 ® N8 ® N2;
в) по схеме N10 ® N16 ® N2.

3. Переведите двоичное число 1011010011110112 в 
а) восьмеричную систему счисления;
б) шестнадцатеричную систему счисления.

4. Переведите число 7268 по схеме N8 ® N2 ® N16 .
5. Переведите число 2CD16 по схеме N16 ® N2 ® N8 .
6.  Переведите  дробь  0,798210 в  двоичную,  восьмеричную  и 
шестнадцатеричную  системы счисления  (ответ  записать  с  тремя  цифрами 
после запятой).
7.  Выполните сложение и вычитание над двоичными числами 11010011 и 
11011011
8. Выполните сложение: 7408+F4B16=?2



Контрольная работа «Системы счисления»
Вариант 7

1. Переведите числа в десятичную систему счисления:
а) 10110112 б) 2258 в) 5E416

2. Переведите число  14010 в двоичную систему счисления:
а) делением на 2;
б) по схеме N10 ® N8 ® N2;
в) по схеме N10 ® N16 ® N2.

3. Переведите двоичное число 1001011001111012 в 
а) восьмеричную систему счисления;
б) шестнадцатеричную систему счисления.

4. Переведите число 7568 по схеме N8 ® N2 ® N16 .
5. Переведите число 9EA16 по схеме N16 ® N2 ® N8 .
6.  Переведите  дробь  0,519810 в  двоичную,  восьмеричную  и 
шестнадцатеричную  системы счисления  (ответ  записать  с  тремя  цифрами 
после запятой).
7.  Выполните сложение и вычитание над двоичными числами 10110111 и 
10011011
8. Выполните сложение: 6258+B9C16=?16

Контрольная работа «Системы счисления»
Вариант 8

1. Переведите числа в десятичную систему счисления:
а) 11010102 б) 5558 в) 26F16

2. Переведите 9910 в двоичную систему счисления:
а) делением на 2;
б) по схеме N10 ® N8 ® N2;
в) по схеме N10 ® N16 ® N2.

3. Переведите двоичное число 10100010011110112 в 
а) восьмеричную систему счисления;
б) шестнадцатеричную систему счисления.

4. Переведите число 6278 по схеме N8 ® N2 ® N16 .
5. Переведите число F1616 по схеме N16 ® N2 ® N8 .
6.  Переведите  дробь  0,854410 в  двоичную,  восьмеричную  и 
шестнадцатеричную  системы счисления  (ответ  записать  с  тремя  цифрами 
после запятой).
7.  Выполните сложение и вычитание над двоичными числами 11001011 и 
11011011
8. Выполните сложение: 2748+BD316=?8



Контрольная работа «Системы счисления»
Вариант 9

1. Переведите числа в десятичную систему счисления:
а) 110110102 б) 5348 в) 16F16

2. Переведите число 4510 в двоичную систему счисления:
а) делением на 2;
б) по схеме N10 ® N8 ® N2;
в) по схеме N10 ® N16 ® N2.

3. Переведите двоичное число 101001010011110112 в 
а) восьмеричную систему счисления;
б) шестнадцатеричную систему счисления.

4. Переведите число 6248 по схеме N8 ® N2 ® N16 .
5. Переведите число F1516 по схеме N16 ® N2 ® N8 .
6.  Переведите  дробь  0,932110 в  двоичную,  восьмеричную  и 
шестнадцатеричную  системы счисления  (ответ  записать  с  тремя  цифрами 
после запятой).
7.  Выполните сложение и вычитание над двоичными числами 11101111 и 
10111111
8. Выполните сложение: 14058+E3B16=?16

Контрольная работа «Системы счисления»
Вариант 10

1. Переведите числа в десятичную систему счисления:
а) 1101102 б) 1268 в) 1D916

2. Переведите число  13210 в двоичную систему счисления:
а) делением на 2;
б) по схеме N10 ® N8 ® N2;
в) по схеме N10 ® N16 ® N2.

3. Переведите двоичное число 1101001111012 в 
а) восьмеричную систему счисления;
б) шестнадцатеричную систему счисления.

4. Переведите число 4368 по схеме N8 ® N2 ® N16 .
5. Переведите число 2DF16 по схеме N16 ® N2 ® N8 .
6.  Переведите  дробь  0,935110 в  двоичную,  восьмеричную  и 
шестнадцатеричную  системы счисления  (ответ  записать  с  тремя  цифрами 
после запятой).
7. Выполните сложение и вычитание над двоичными числами 111101111 и 
1011111
8. Выполните сложение: 12358+E2B16=?16

Контрольная работа «Системы счисления»



Вариант 11
1. Переведите числа в десятичную систему счисления:
а) 11001012 б) 2748 в) 15А16

2. Переведите число  12410 в двоичную систему счисления:
а) делением на 2;
б) по схеме N10 ® N8 ® N2;
в) по схеме N10 ® N16 ® N2.

3. Переведите двоичное число 11010011110112 в 
а) восьмеричную систему счисления;
б) шестнадцатеричную систему счисления.

4. Переведите число 3278 по схеме N8 ® N2 ® N16 .
5. Переведите число 2D816 по схеме N16 ® N2 ® N8 .
6.  Переведите  дробь  0,462210 в  двоичную,  восьмеричную  и 
шестнадцатеричную  системы счисления  (ответ  записать  с  тремя  цифрами 
после запятой).
7.  Выполните сложение и вычитание над двоичными числами 10010011 и 
101101
8. Выполните сложение: 1758+F1A16=?8

Контрольная работа «Системы счисления»
Вариант 12

1. Переведите числа в десятичную систему счисления:
а) 1010112 б) 3478 в) D1916

2. Переведите число  15110 в двоичную систему счисления:
а) делением на 2;
б) по схеме N10 ® N8 ® N2;
в) по схеме N10 ® N16 ® N2.

3. Переведите двоичное число 11011001111012 в 
а) восьмеричную систему счисления;
б) шестнадцатеричную систему счисления.

4. Переведите число 7218 по схеме N8 ® N2 ® N16 .
5. Переведите число 1D916 по схеме N16 ® N2 ® N8 .
6.  Переведите  дробь  0,580310 в  двоичную,  восьмеричную  и 
шестнадцатеричную  системы счисления  (ответ  записать  с  тремя  цифрами 
после запятой).
7.  Выполните  сложение  и  вычитание  над  двоичными числами 1011101  и 
11101101
8. Выполните сложение: 4318+D0716=?2



Контрольная работа «Системы счисления»
Вариант 13

1. Переведите числа в десятичную систему счисления:
а) 10010112 б) 3428 в) 2B716

2. Переведите число  12910 в двоичную систему счисления:
а) делением на 2;
б) по схеме N10 ® N8 ® N2;
в) по схеме N10 ® N16 ® N2.

3. Переведите двоичное число 101010011110112 в 
а) восьмеричную систему счисления;
б) шестнадцатеричную систему счисления.

4. Переведите число 7518 по схеме N8 ® N2 ® N16 .
5. Переведите число 4F816 по схеме N16 ® N2 ® N8 .
6.  Переведите  дробь  0,612410 в  двоичную,  восьмеричную  и 
шестнадцатеричную  системы счисления  (ответ  записать  с  тремя  цифрами 
после запятой).
7.  Выполните сложение и вычитание над двоичными числами 10010111 и 
1011100
8. Выполните сложение: 5048+E2016=?8

Контрольная работа «Системы счисления»
Вариант 14

1. Переведите числа в десятичную систему счисления:
а) 1011102 б) 2578 в) 2FF16

2. Переведите число  14410 в двоичную систему счисления:
а) делением на 2;
б) по схеме N10 ® N8 ® N2;
в) по схеме N10 ® N16 ® N2.

3. Переведите двоичное число 11011001111012 в 
а) восьмеричную систему счисления;
б) шестнадцатеричную систему счисления.

4. Переведите число 1548 по схеме N8 ® N2 ® N16 .
5. Переведите число 1D516 по схеме N16 ® N2 ® N8 .
6.  Переведите  дробь  0,735110 в  двоичную,  восьмеричную  и 
шестнадцатеричную  системы счисления  (ответ  записать  с  тремя  цифрами 
после запятой).
7.  Выполните сложение и вычитание над двоичными числами 11101001 и 
10011101
8. Выполните сложение: 3068+70F16=?16

Контрольная работа «Системы счисления»



Вариант 15
1. Переведите числа в десятичную систему счисления:
а) 1100112 б) 3138 в) 17B16

2. Переведите число  13810 в двоичную систему счисления:
а) делением на 2;
б) по схеме N10 ® N8 ® N2;
в) по схеме N10 ® N16 ® N2.

3. Переведите двоичное число 1011010011110112 в 
а) восьмеричную систему счисления;
б) шестнадцатеричную систему счисления.

4. Переведите число 7268 по схеме N8 ® N2 ® N16 .
5. Переведите число 2CD16 по схеме N16 ® N2 ® N8 .
6.  Переведите  дробь  0,798210 в  двоичную,  восьмеричную  и 
шестнадцатеричную  системы счисления  (ответ  записать  с  тремя  цифрами 
после запятой).
7.  Выполните сложение и вычитание над двоичными числами 11010011 и 
11011011
8. Выполните сложение: 7408+F4B16=?2

Контрольная работа «Системы счисления»
Вариант 16

1. Переведите числа в десятичную систему счисления:
а) 10110112 б) 2258 в) 5E416

2. Переведите число  14010 в двоичную систему счисления:
а) делением на 2;
б) по схеме N10 ® N8 ® N2;
в) по схеме N10 ® N16 ® N2.

3. Переведите двоичное число 1001011001111012 в 
а) восьмеричную систему счисления;
б) шестнадцатеричную систему счисления.

4. Переведите число 7568 по схеме N8 ® N2 ® N16 .
5. Переведите число 9EA16 по схеме N16 ® N2 ® N8 .
6.  Переведите  дробь  0,854410 в  двоичную,  восьмеричную  и 
шестнадцатеричную  системы счисления  (ответ  записать  с  тремя  цифрами 
после запятой).
7.  Выполните сложение и вычитание над двоичными числами 11001011 и 
11011011
8. Выполните сложение: 2748+BD316=?8


